

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Кривицкой Анастасии Владимировны «Эргонимы в
лингвокультурном пространстве города (на материале питейных заведений
Республики Башкортостан)» на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов
России

Кандидатская диссертация Кривицкой А.В. посвящена актуальной проблеме современной лингвистики – исследованию особенностей эргонимики в современном полиэтническом городском пространстве.

Диссидентка корректно сформулировала цель и задачи своего исследования. По нашему мнению, с поставленными задачами А.В. Кривицкая успешно справилась.

Очень своевременной оказалась попытка разобраться в нюансах соотношения эргонимов и эргонимических терминов, которые порой противоречат друг другу. Междисциплинарный характер работы позволил в этой области исследования обратиться и к юридическим тонкостям современной эргонимики.

Это обстоятельство во многом обусловило новизну диссертационной работы. Кроме того, следует отметить, что в поле зрения Кривицкой А.В. оказались эргонимы, определяющие визуальное пространство не только столицы Республики Башкортостан, но и ряда провинциальных городов, где порой действуют «свои» правила в области наименований предприятий и организаций.

Объем исследуемого материала – 1150 единиц – вполне репрезентативен и позволяет говорить о наличии структурно-семантических, словообразовательных и функциональных особенностях рассматриваемой группы наименований.

Результаты работы имеют существенное значение для лингвокультурологии, поскольку диссиденткой обозначены особенности в области использования тюркской лексики в эргонимике башкирских городов, которые связаны с особенностями менталитета народов, проживающих на указанной территории.

Стиль работы в целом отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Успеху исследования способствовала постоянная работа Кривицкой А.В. по повышению своего научно-теоретического и методологического уровня. Ею на отлично сданы все дисциплины кандидатского минимума. Диссидентка принимала активное очное участие в работах конференций в Москве и Санкт-Петербурге.

По материалам исследования автором опубликовано более 40 статей, в том числе 6 в журналах ВАК РФ. Публикация научных статей в 2021-2022 году осуществлялась при поддержке внутреннего гранта Стерлитамакского филиала Башкирского государственного университета (группа В1. Кадры: научная школа). Результаты исследования в 2021 году стали победителем гранта Ученого совета Башкирского государственного университета.

Считаю, что представленная диссертационная работа является завершенным исследованием, в котором совершенно отчетливо очевиден личный вклад соискателя.

Работа, представленная к защите, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кривицкая Анастасия Владимировна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук.

З.С.

Научный руководитель: Дударева Зайтуна Мухтаровна, доктор филологических наук (10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент; Почетный работник высшего профессионального образования РФ; профессор кафедры русского языка и литературы ФГБОУ ВО «Стерлитамакский филиал Уфимский университет науки и технологий»

Почтовый адрес организации: 453120, г. Стерлитамак, пр. Ленина, 49
Тел.: 8 (3473) 33-98-50, e-mail: dek_ff@yandex.ru

«.3 » февраля 2023 г.

